

TODO EL MUNDO CONMEMORA LA NATIVIDAD DEL SEÑOR

SOLAMENTE VOLVIENDO LA MIRADA A CRISTO SE PODRA LOGRAR UNA PAZ SOLIDA Y DURADERA PARA EL MUNDO

En España se honró la fiesta con singular fervor popular Solemne procesión tradicional en Jerusalén

"Ha transcurrido otro año de postguerra cargado de desilusión"

Mensaje de Navidad de Su Santidad el Papa, al Mundo

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa dijo esta mañana en su audiencia privada ante un grupo de unas veinte personas, casi todas ellas familiares del Santo Padre. Poco después, a las once, pronunció su mensaje de Navidad al Mundo, desde la sala de San Juan, ante un micrófono blanco. La alocución duró treinta y cuatro minutos y el Papa habló con voz clara y fuerte, a pesar del ligero resaca que le obligó a suspender la tradicional recepción del Sacro Colegio Cardenalicio.—Efe

MENSAJE DEL SANTO PADRE Ciudad del Vaticano.—En su mensaje de Navidad dirigido al Mundo, Su Santidad el Papa Pío XII, ha declarado que la tradicional celebración de la Navidad no debe motivar que el Mundo se olvide de que actualmente se encuentra más lejos que nunca de la verdadera paz. Su Santidad dividió su mensaje en tres partes. La primera de ellas, dedicada a condenar a quienes en su táctica política incluyen la mentira para desvirtuar la realidad de los hechos, distrajendo sus promesas con falsedades. La segunda parte se refiere a la situación reinante en el Mundo en la actual postguerra y en ella condena las atrocidades cometidas por quienes provocaron la guerra, así como las realidades posteriores por quienes tuvieron en sus manos la ocasión de abrir un período de paz total. La última y tercera parte está dedicada a dirigir un llamamiento a todos los hombres de buena voluntad y a los dirigentes de los Estados para que se unan en su oración hacia Cristo en el día de lograr una paz sólida. Su Santidad terminó su mensaje implorándole su bendición apostólica para todo el Mundo, especialmente para aquellos que sufren.

SITUACION ACTUAL DEL MUNDO. OTRO AÑO DE DESILUSION El Santo Padre comenzó haciendo un breve examen de la situación actual del Mundo en las presentes Navidades. Hizo constar que las campañas de la Navidad seguirán sonando a fiesta, igual que en otros años, pero para muchos corazones, ceñidos y amargados, estas campañas replican en un desierto donde ya no repercute ningún eco. Agregó el Santo Padre que ha transcurrido otro año de postguerra cargado de desilusión, por lo que quien tenga ojos para ver y oídos para oír, debe detenerse ante este hecho doloroso y humillante. Europa y el Mundo entero, hasta la martirizada China se hallan muy lejos de la paz. Es preciso la completa erradicación de los males y la instauración de un orden nuevo, con una armonía, equilibrio y justicia sólidos, a pesar de los esfuerzos que realizan los amantes de la discordia y a quienes sigue una legión de explotadores que se alegran por considerar que la hora de su triunfo está cercana. En cambio, los amigos de la paz y los promotores de una reconciliación estable sientan su corazón oprimido ante el contraste que ofrece la riqueza de la buena nueva de Belén con los hombres atormentados de Justericio. Añadió que el Mundo está cubierto de densas tinieblas, aunque también brillan luces fulgurantes.

LA MENTIRA, ARMA DE PRIMERRIMA IMPORTANCIA A continuación, Su Santidad se refirió a quienes con su táctica política tratan de que impere la mentira para desvirtuar la realidad de los hechos, enrobando sus fines con falsas promesas. La mentira ha sido convertida como arma de primerísima importancia por algunos que se agrimen con verdadera maestría y se luchan dispuestos a triunfar sin te-

ner en cuenta los medios. Agregó que no era su propósito describir los daños causados por este torneo de infidelidad. Dijo que es su deber abrir los ojos a los oscúloso del Mundo y a todos aquellos que desean el triunfo de la verdad. Hizo constar que la política de la falsedad pone en peligro a la civilización cristiana y a todo el patrimonio humano. Recordó que lo mismo que en los tiempos de Herodes se trató de presentar a los Reyes Magos como simples espías, así hoy se intenta convertir a los pueblos en instrumentos de intenciones falsas. Agregó que los amantes de la mentira la llevan en vanguardia en su lucha, mientras que una vez conseguido el poder, dejan caer su disfraz para pasar a la opresión y a la supresión de la sana y libre vida religiosa. El Santo Padre se preguntó a continuación cómo podrá surgir un orden nuevo si los miles de la fe e incredulidad quedan borrados. Advertió a todos los fieles que no se dejen engañar por fáciles promesas.

LA CUESTION ES ESTAR CON CRISTO O CONTRA CRISTO

Dijo que la posición de la Santa Se de está clara y bien definida. Mira el desarrollo de la situación sin prejuicios o referencias para uno u otro país o bloque de naciones, siendo extraña a cualquier consideración temporal. La cuestión es —dijo— estar con Cristo o contra Cristo. Agregó que es fácil comprender por ello el dolor que produce a la cabeza de la Iglesia la propaganda hostil y desnaturalizada de los espíritus impíos. Agregó que la consecuencia inevitable de la actual situación es la división de la Humanidad en poderosos grupos, cuya suprema ley es la desconfianza, que constituye la maldición de nuestro tiempo. Manifestó que cada uno de estos grupos se cree obligado a blandir la desconfianza como obligada precaución. Por ello se levanta una muralla que hará inútil todos los esfuerzos para restituir una paz verdadera con todos sus beneficios. El Santo Padre se refirió después al fracaso de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores y declaró que dicho fracaso ha sido consecuencia de tal desconfianza. Agregó que para salir de las angustias en que se

PRESENTACION DE LAS CARTAS CREDENCIALES DEL NUEVO MINISTRO DE ESPAÑA EN COSTA RICA



San José de Costa Rica.—El Presidente de la República conversa con el nuevo ministro español en dicha República, don José María Cavanillas, después de la ceremonia de la presentación de las cartas credenciales del representante de nuestra Patria.—Foto Scrip.

NAVIDAD, EN BURGOS

La memorable fiesta se conmemoró brillantísimamente

La clásica y conmovedora fiesta de Navidad tuvo en Burgos su más brillante y bella conmemoración. Las solemnidades navideñas se iniciaron en el Palacio Arzobispal, en donde, a mediodía, del miércoles el Excelentísimo y Reverendísimo señor Arzobispo recibió en solemne audiencia Cabildo, Curia diocesana, Universidad de Curas párrocos, profesores de los Seminarios, demás sacerdotes, Congregaciones y Comunidades religiosas y miembros del Consejo diocesano de Acción Católica, con sus respectivos consejeros. A todos ellos recibió, nuestro amadísimo Prelado en el salón del trono y de todos recibió S. E. Rydmar la felicitación de Pascuas, a la que el Dr. Pérez Palero correspondió paternamente con su bendición.

Ya en la noche siguiendo la hermosa tradición cristiana, todas las actividades de la ciudad se suspendieron a primera hora y los burgaleses se reunieron en sus hogares para esperar la memorable hora del aniversario del Nacimiento del Niño Dios. Una densa capa de niebla cubría la ciudad y las calles quedaban totalmente desiertas, como expresión elocuente del fervor hogareño con que todos los habitantes de la ciudad se aprestaban a cumplir la tradición navideña.

Nuestro Rydmo, Prelado, Padre y Pastor de la diócesis, daba, en la hermosa conmemoración, un delicioso testimonio de su amor hacia los pobres, señalando a su mesa, como en años anteriores, a dos vecinos del barrio de San Pedro, a quienes rodó de singulares pruebas de predilección y cariño, como símbolo de todos los burgaleses humildes.

Por otra parte, cerca de dos millones de familias necesitadas disfrutaron de una Navidad menos triste merced al feliz resultado de la campaña pro Navidad acertadamente iniciada por nuestra primera autoridad civil por nuestra primera autoridad civil.

Madrid.—Nuestros corresponsales en toda España nos dan cuenta de haberse conmemorado con gran solemnidad la Natividad del Salvador del Mundo. En ciudades y pueblos a Nochebuena se celebró en la intimidad de los hogares y en los templos, donde hubo la Misa de Gallo. Durante el día de hoy, fiesta de

Navidad, se desarrollaron diversos actos religiosos, que resuraron solemnes e ininidad de fiestas de carácter caritativo. Como nota culminante de las fiestas de Navidad es justo señalar el singular fervor popular en la conmemoración del glorioso acontecimiento de la Natividad del Hijo de Dios, hecho Hombre.—Cifra.

EN GUADALAJARA SE CELEBRA A CINCO BAJO CERO

Guadalajara.—A 5 grados bajo cero y con una densa niebla ha transcurrido la Nochebuena en esta capital. A pesar del intenso frío se vieron concurrir a las misas de "gallo" celebradas en casi todas las iglesias. La adoración al Niño Jesús se hizo con gran devoción y asistencia de fieles. Hasta el mediodía han estado circulando por las calles las rondallas.

EN JERUSALEN

Jerusalén.—Presidida por el administrador apostólico, Monseñor Gestal, se ha celebrado la procesión de Navidad, que hizo el mismo recorrido que años anteriores. La lluvia restó visibilidad a la procesión, ya que la tradicional guardia de caballería no pudo figurar en ella.—Efe.

MENSAJE DEL REY JORGE

Londres.—El Rey Jorge VI, ha leído su mensaje de Navidad para la Comunidad británica de naciones. "Esta tercera Navidad desde que terminó la guerra—dijo—nos encuentra todavía pidiendo que llegue pronto el momento en que quedé establecida la paz en todo el Mundo, en que todos los hombres trabajen juntos con buena voluntad para reconstruir lo que ha sido destruido, en que el amor ceda su lugar a la confianza, las privaciones al bienestar y la escasez a la abundancia". Después de resaltar que no se debe olvidar el agradecimiento a Dios por haberse salvado Gran Bretaña del mayor peligro de su historia, dijo: "Nos mostramos orgullosos de lo que logramos si dudáramos de nuestro poder y voluntad para triunfar ahora."

Respecto a la boda de la princesa Isabel, el Rey dijo que esta boda había significado para él y su esposa "una mayor felicidad personal conocida jamás". "Nuestra hija mayor se ha casado con el hombre que ama y al que también nosotros queremos". Se refirió especialmente a los británicos que prestan servicio en las fuerzas armadas de Ultramar y terminó diciendo: "Que Dios conceda el espíritu de buena voluntad que ilumina los hogares y que se extiende en circuitos cada vez más amplios hasta que al alcanzar su plenitud, cambie la faz del Mundo".—Efe.

LOS COMUNISTAS GRIEGOS FORMAN SU "GOBIERNO" PRESIDIDO POR MARKOS

Inglaterra no le reconocerá por estimarle sometido a Rusia. Atenas.—El Gobierno griego ha enviado una comunicación a la Secretaría general de la O. N. U. en la cual se da cuenta de que los guerrilleros comunistas que se encuentran en las montañas del Norte del país, han formado un "Gobierno" presidido por el general Markos.

El Gobierno de los guerrilleros piensa establecer relaciones diplomáticas con la Unión Soviética y celebrar unas elecciones para la Asamblea, una vez que fuera "restablecido el orden en el país", según Radio Belgrado.—Efe.

INGLATERRA NO RECONOCERÁ A "GOBIERNO" MARKOS

Londres.—Un portavoz del Foreign Office, ha declarado a los periodistas que el Gobierno rebelde griego del general Markos, no representa a nadie más que a sus patrocinadores del Norte de Grecia y es probable que haya sido impuesto a los mismos comunistas por haber fracasado al no conseguir ocupar ninguna ciudad de importancia para establecer su capital. Agregó que el Gobierno no tiene ningún representante de los grupos no comunistas del dirigente comunista Porfirigenis, quien visitó las capitales de todos los países del Este de Europa sometido a los soviets, y se cree que ha conseguido el apoyo de estos Gobiernos.

MOSCU NO HACE COMENTARIOS

Estocolmo.—Sin comentarios, Radio Moscú divulgó la noticia anunciando la formación de un "Gobierno democrático popular y provisional en Grecia".

COMENTARIOS DE LA SEDE DEL KOMINFORN

Roma.—La formación del "Gobierno" del general Markos en Grecia, constituye "un grave golpe para los intervencionistas e imperialistas norteamericanos, según declara Radio Belgrado, al divulgar un comentario del diario comunista "Borba".—Efe.

LA ASAMBLEA FRANCESA DEJA EXCEDENTES A 150.000 EMPLEADOS PUBLICOS

París.—La Asamblea Nacional francesa, por abrumadora mayoría, ha decidido dejar excedentes a 150.000 empleados públicos como parte de la reducción del Gobierno durante el año 1948. Dicho número equivale al 5 por 100 de la totalidad de empleados públicos. El único voto en contra fue el de un comunista, quien dijo que "aprobaba la idea en principio, aunque votaba en contra".—Efe.

EL CASTELLANO LEAL

En los cuadros de Marceliano Santa María —que han llevado al Circolo de Bellas Artes un júbilo, todo júbilo—, hay una relación entrañable entre el Hombre y la Obra; el Hombre es el carácter y la Obra, la Obra es el carácter. Pero lo sustantivo en ambos tiene raíces patromas, inconfundibles, intrínsecas, esencialmente castellanas. La Exposición, como se sabe, comprande 54 lienzos, pintados a los ochenta años. Se abre con el día «Sombras acogedoras, neto paisaje de Castilla y se cierra con el día «Cardeñas, hombre alto, sonoro, significativo, que memoria el sepulcro donde el Día, no parece que está muerto, sino vivo y muy honrado». El pintor, de ochenta años cumplidos —serpente, fuerte, membrudo, como una figura de Romances—, aunque viste de americana y usa bastón, en fuér de hombre de

MAÑANA, EN LA SALA DE FIESTAS, EL GRAN BAILE DE "INOCENTES"

Un gran baile de sociedad, comenzará en la noche, con las características clásicas de los festejos organizados por la Asociación de la Prensa. Y a media noche adquirirá ese original aspecto de baile de inocentes, que ha de ser síntesis de buen humor y de sana alegría. Y todo ello enmarcado en el sobrio espacio de las salas de la suntuosa Sala de Fiestas, anteo marco para esta clase de actos sociales de este género y que además se habrá vestido da gran gala para correspondiente a la organización de los periodistas y a la selecta y numerosísima concurrencia que en ella ha de reunirse. Además, para que todo resulte a tono con el gran baile, dentro del recinto de la sala se exhibirán todos esos elementos humorísticos que sirven para completar el programa previsto. Al que decir tiene que este culminará con el solemne momento en que la orquesta haga un paréntesis en su actuación y se efectúe el sorteo del sobrio abrigo de piel donado por la prestigiosa firma industrial de la Piel y el magnífico aparato de radio. Y, cuando las aguas vuelvan a su cauce, se doir, cuando el baile se reanude, vendrá la sorpresa... sin cuya contemplación ni uno solo de los espectadores... Menuda sorpresa va a ser... Una auténtica nota de humor, simpático optimismo y original euforia. Algún día, de los adornados con esos rarísimos objetos que suelen aparecer en fiestas verbeneras o humorísticas, será el premio...

HAN SIDO YA RECOGIDAS NUMEROSISIMAS TARJETAS Y HOY SE CERRARÁ EL PLAZO PARA RESERVA DE MESA

Una medida que se acerca el día de la gran fiesta que la Asociación de la Prensa ha preparado para mañana, es mayor la animación entre el público por asistir a ella. A pesar de que las Redacciones de los periódicos locales permanecieron cerradas durante el miércoles último, conforme anunciaron, tanto en el Salón de Recreo como en el Circolo de la Unión se expendieron numerosas tarjetas, cuya cuantía aumentó ayer, en las dos Redacciones de los días. Se halla garantizado, de modo rotundo, el éxito de la gran fiesta. Y lo mismo en cuanto a la concurrencia de público que en lo que se refiere a la reserva de mesas para la cena a la americana, que coincidirá con la celebración del original baile de inocentes.

HAN SIDO YA RECOGIDAS NUMEROSISIMAS TARJETAS Y HOY SE CERRARÁ EL PLAZO PARA RESERVA DE MESA

Agrediendo vivamente a todos cuantos nos han honrado ya con su rápida al hacerse cargo de las tarjetas para asistir a esa fiesta, que resultará memorable, nos permitiremos formular un ruego a cuantos pretenden concurrir a la cena. Es el día que durante el día de hoy pasan por las ayudas Sociedades de Recreo o periódicos locales para recoger su correspondiente boleto. Ante la demanda existente nos vemos precisados a limitar el número de cenas y por tanto el plazo da inscripción se cerrará esta noche, a las ocho en punto en todos los lugares de inscripción señalados. Y, ahora, digamos algo más de lo que ha de ser la fiesta. Dará comienzo ésta a las diez y media de la noche, con la cena. E inmediatamente después iniciará su actuación la magnífica orquesta «Sura», que ya en su presentación de la Sala del Gran Teatro y en sucesivas actuaciones ante el público burgalés ha sabido captarse tan grandes simpatías, por su competencia y su labor artística.

HAN FALLECIDO LOS HERMANOS SIAMESES NACIDOS RECIENTEMENTE

Indiápolis (Estados Unidos).—Han fallecido los hermanos siameses que nacieron unidos por la cabeza. Han vivido 26 días.—Efe.

WASHINGTON. (Órdenes radiotelegráficas de "nuestro enviado especial") No se han ido todavía los ecos de las trascendentes elecciones del general Meyer cuando otro comité parlamentario saca a flote el escandaloso del subsecretario de guerra Mr. Edwin W. Pauley.

Mr. Pauley se ha defendido ante la comisión del Senado como una verdadera farsa. Mr. Pauley ha respondido atónito. Mr. Pauley no se ha sentido en ningún momento cohibido. El es un tratante en gran escala, mercancia que en estas fechas tiene más importancia que en otras por las campañas electorales. El fue tesorero del Comité Nacional demócrata. Y él es, sobre todo, un amigo del presidente Truman.

Cuando le nombraron subsecretario del Ejército sus simpatías rebosaban con medio millón de bushels de trigo y otros tantos montoncitos por el estilo de maíz, avena, cebada, etc. No le hizo muchos remisos al cargo. A los hombres les gustan los altos cargos aunque no produzcan mucho dinero. En cambio la ética le obliga a desentenderse de los montoncitos. Le hizo como pudo y aunque todavía le queda algo, ha venido a declarar paladinamente que en las transacciones vino a perder unos 100.000 dólares.

A su juicio éste es un caso de gran sacrificio. Un hombre que pierda 100.000 dólares sólo para mantener la dignidad de un cargo que le produce un sueldo de 8.000 dólares al año. En estos tiempos de escrupulosidad materialista los sacrificios del orden de los 100.000 dólares no son nada corrientes.

Sin embargo a la comisión parlamentaria no le produjo gran satisfacción. Abandonando en el tema vino a establecer que Mr. Pauley tiene ahora en su cuenta del Banco 100.000 dólares menos de los que podía haber tenido, pero no 100.000 dólares menos de los que tenía. Porque esos 100.000 dólares son precisamente el beneficio extra que Mr. Pauley podría haber logrado especulando con sus montoncitos el en vez de liquidarlos para ocupar un cargo lo hubiera retenido para especular. Y el todo es para la comisión algo absolutamente legal, pero un asunto que borda sospechosamente la ética en los momentos en que el presidente Truman pronuncia un discurso por radio denunciando que los especuladores de granos son el factor fundamental del alto costo de vida. Alto costo de vida —según sus palabras— que no debe ser una pelota de fútbol para que la den de patadas los jugadores de la bolsa de Chicago. Menos mal que el escándalo ha servido para poner una vez más de relieve la lealtad de Mr. Truman. El presidente de los Estados Unidos resulta ser, además de un hombre sencillo, uno de esos casos raros en que la lealtad se sobrepone a todas las consideraciones, incluso las de conveniencia personal.

Su misma vida pública es en su comienzo el producto de una máquina o casaca poli.

Estos son los sinasores que recibe el presidente Truman por su exceso de lealtad, un exceso que quizá le haga renunciar a la candidatura en las próximas elecciones para llegar al como de la lealtad en política: la que sienta por su nación y por su partido. Manuel CASARES

EL CASTELLANO LEAL

En los cuadros de Marceliano Santa María —que han llevado al Circolo de Bellas Artes un júbilo, todo júbilo—, hay una relación entrañable entre el Hombre y la Obra; el Hombre es el carácter y la Obra, la Obra es el carácter. Pero lo sustantivo en ambos tiene raíces patromas, inconfundibles, intrínsecas, esencialmente castellanas. La Exposición, como se sabe, comprande 54 lienzos, pintados a los ochenta años. Se abre con el día «Sombras acogedoras, neto paisaje de Castilla y se cierra con el día «Cardeñas, hombre alto, sonoro, significativo, que memoria el sepulcro donde el Día, no parece que está muerto, sino vivo y muy honrado». El pintor, de ochenta años cumplidos —serpente, fuerte, membrudo, como una figura de Romances—, aunque viste de americana y usa bastón, en fuér de hombre de

su tiempo, bien podría ceñir al recio hueso la pesada lorica de Vivar y esgrimir, con su mano-manopla de «hombre de armas», el montante de Santa Gada.

En la Antropometría, de Federico Ratzel, que establece en el Cosmos físico la unidad fisiológica, el Hombre da a la Naturaleza cuanto de la Naturaleza recibe.

Este principio se confirma en la Meseta, baluarte aborigen de Castilla, que resiste todas las convulsiones telúricas, opera todas las invasiones históricas, transmite, por los siglos de los siglos urbi et orbi, su don patrimonial: la Energía. Y se ofrece, macizo, compacto, secular, vertical, como un monolito...

A su vez Marceliano Santa María resiste todas las convulsiones ultramarinas, supera todas las invasiones, éstas transmite, en el decurso de medio siglo, su don de fervor energético, pronto a convertir en cenizas las contaminaciones extranjeras, como castellano leal.

De ahí que en sus pinturas de adolescencia anuncie una Castilla de madurez y en sus lienzos de madurez, una Castilla de adolescencia. Su lealtad tiene las dos alas, Diríase que alma en dos cuerpos...

Miscelánea del carácter ingénuo: —«El secreto de pintar bien? Dibujar bien. (Siempre al origen, a la entraña, a la raíz.) —Yo solamente necesito gafas para leer. Para escribir me estorban. (Siempre el Hombre rejuvenecido por la Obra.) —«¿El tiempo? Lo que me molesta más de todo es el reloj. Veo la una y abandono el pincel, entre refunfufus. (Siempre la Obra, cerrando en paréntesis fortuitos, al Hombre resuelto.)

Aoaso es Burgos la provincia que cuenta más pueblos en España; cuatrocientos Ayuntamientos, con sus aldeas y agregados, muchas de cuyas topónimas resuenan en el poema de Per Abat y en el Roman. coro del Día; muchos de cuyos paisajes y figuras reviven en los lienzos de Marceliano Santa María, el Castellano leal.

«Ahora, absorbo bajo los alamos que se contemplan en las aguas del Arlanza. Luego, vivo y trajinado, entre los pastores y ovejas del «Esequio». Más tarde, en atalaya evocadora, entre los desmenuados torrones de un castillo moro. Después, sentado ante el cabalote, fundido el pincel y el ánimo en comunión con la Geografía y con la Historia, van surgiendo en el lienzo las «Figuras de Romances» Rodrigo de Vivar y Jimena Gómez, valor y amor... El pintor, como un rey de armas, nos sugiere el pregón de la Epopéya, los tímbrulos del linaje, el suero de las aguas del Arlanza, el pregón de las palomas de Cardena. Rememoramos el poema en San Pedro; Jimena, las dos niñas de la mano, condoelas hasta Rodrigo, el cual, jinetes en su piafante, las iza en brazos, entre besos, hasta el arzón.

Con «Las Hijas del Cid», la terrible afrenta de Corpes, Marceliano Santa María funda en los desmenuados patéticos ternura y fiereza, arriola el paisaje y las figuras en la unidad fisiológica de Ratzel.

«La comunidad de hombres y cosas —concluye Pike— se ha retirado a las profundidades comunes, donde abrevan las raíces de todo cuanto crece.»

Insistamos en que el Castellano leal abreva en las dos fuentes primarias: la Tierra y la Historia... Marceliano Santa María, un alma en dos cuerpos.

Al tiempo, si no,

ACTUALIDAD GRAFICA BURGALESA



Pintoresco aspecto que ofrecía la ciudad, con su blanquecina capa de escarcha, en la mañana del Día de Navidad.—A la derecha, un momento del reparto de aguinaldos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.—Fotos FEDE.

LOS DEPORTES

El Barcelona vence al equipo holandés Sittardse Boys por 8-4

En el primer tiempo dominaron netamente los azulgranas

Barcelona. — En el campo de Las Cortes se jugó el tradicional partido internacional de Navidad. Contendieron el Barcelona y el equipo holandés Sittardse Boys, venciendo los locales por el tanto de 8-4.

Comienza el encuentro con dominio del Barcelona que se impone por el buen juego de su media, a los quince minutos hay un tiro de César que da en el poste, reacciona el holandés y el dominio es ahora alterno; a los veinte, Seguer recibe un pase de César y marca el primer tanto. A los 23, Badesas, en idéntica jugada, consigue el segundo. El mismo jugador logra el tercero al recibir un pase de César. A los 23, Badesa se interna, centra bombado, recogiendo Seguer que marca el cuarto. A los 33 los holandeses consiguen su primer gol por medio de Ehlen. César logra el quinto y Seguer marca el sexto. Con seis a uno termina el primer tiempo. Dominó incesantemente el Barcelona en este tiempo y César dirigió magníficamente la defensa.

En la segunda parte el portero Ramallet, Ajaña y Collado sustituyen a Velasco, González III y César. El juego baja de tono y a los diez minutos Eñas falla un balón bombado que va a parar a los pies del delantero centro visitante quien adelantándose a la salida de Ramallet marca el segundo gol para su equipo. Los holandeses, que marcan más intensamente a sus contrarios, se muestran más peligrosos y difíciles de burlar. Un tiro de Poky da en el poste y a los 13 minutos, Badesas se interna, marca el segundo gol. En un córner tirado por Badesa a los 25, Badesas se ha corrido a la izquierda, se interna, dribla a varios holandeses y cede a Badesa que marca el último tanto.

El domingo juega en partido de Copa el Arenas en Zatorre

La Gimnástica presentará una sorprendente alineación

Para el domingo tenemos en Zatorre todo un gran partido de fútbol. Se abre un paréntesis en el torneo de Liga, para dar paso a la eliminatoria de Copa. Toda una eliminatoria en este caso, que nos brinda el choque Arenas de Guecho-Gimnástica de Burgos.

No precisa adjetivos efeméridicos el cuadro guechotarra. Actualmente atraviesa uno de sus mejores momentos, que hemos podido apreciar en él desde que le ha correspondido vivir esta su última época, relegado en Tercera División. Ha logrado reunir un plantel de muchachos jóvenes —firmes valores— que junto con el fundamento de los veteranos del glorioso Club, integran un "once" temible y potente. Su actual campaña en el campeonato de Liga —inmediato seguidor del Osasuna y con puntos de ventaja sobre el Zaragoza— le acreditan como adversario difícil para el conjunto local.

Será preciso ver a una Gimnástica con fiebre de juego y a una periferadora, para superar esta difícil eliminatoria que se le presenta. Fútbol incisivo en su ataque y entusiasmo en todas sus fases.

Lesionado Pasieguito de consideración y descartada toda posibilidad de alineación de tan estimado jugador, el equipo que el Club local ha designado para enfrentar a los vizcaínos se hace acreedor a ese calificativo que en el epígrafe hemos consignado. Aunque no nos desagrada, ni mucho menos. Quizá en el radique esa solución que hace tanto tiempo ansiamos. Además que para conseguir algo hay que arriesgar también. En fin, he aquí el equipo que la Gimnástica alineará el domingo:

Eguren; Aguilar, Fandos; Carmelo, Madariaga, Gañán; Zuga, Burgos, Ibañez, Del Val y Murillo.

Como es sabido, en este partido, que controla y organiza la Federación de Fútbol, habrán de abonar su localidad los socios.

¡Ah!, y comenzará a jugarse a las 3:15 de la tarde.

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

Se saca a pública subasta el aprovechamiento maderable de 2.028 árboles, previamente señalados a lo largo de la vía, entre Palencia y Santander, en su mayoría chopos, pinos y acacias, y en menor proporción fresnos, nogales, castaños, olmos y otras especies, con un volumen total de 1.972, 9062 m³ bajo el tipo de tasación de 394.581,25 pesetas, con sujeción estricta al pliego de condiciones que obra a disposición del público en las oficinas de Explotaciones Forestales de la RENFE, General Oraá, núm. 9, Madrid, y en las de la 4.ª Sección de Vía y Obras de Santander y Palencia, sitas en las respectivas estaciones de la Red Nacional de Ferrocarriles.

Los pliegos se admitirán hasta las doce horas del día 12 de Enero de 1948, en que ha de verificarse la subasta, en el despacho del Sr. Subdirector Encargado de Explotaciones Forestales, Estación de Príncipe Pio, Madrid.

EL SUBDIRECTOR

REYES

REGALOS - PRACTICOS

- UN PARAGUAS.
- UN BOLSO O CARTERA.
- UN ABRIGO DE PIEL O EL DE SUS NENES.
- UN LOTE DE PIELS PARA CONFECCION.
- UN VESTIDO, REBECA, BOLERO O CHAQUETA DE PUNTO.
- UNOS GUANTES, LANA O PIEL.

PRECIOS DE FABRICA

ALMACENES EPIFANIO

El Bálsamo **MEFISTO**

para después de su afeitado es hemostático, antiséptico, analgésico, nutritivo, no es graso, no es una solución alcohólica.

DISCURSO DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Me he referido ya con anterioridad... (Continuación)

Y comienza así otra aguda etapa de dificultades en todos los órdenes. Nuestra reconstrucción se encuentra afectada por obstáculos de todas clases. Queremos bloqueados en muchos aspectos y los intercambios comerciales, el abastecimiento español en productos de importación fundamental, resultan gravemente influidos por las limitaciones que imponen los países implicados en la guerra, en ocasión en que los conceptos de libertad y derecho de los demás, si no pueden imponerse pasan al capítulo de las bellas teorías.

Se limitan los suministros de materias primas esenciales. No es posible importar fertilizantes ni elementos de transportes, ni maquinaria, ni utillajes, las exportaciones resultan también deformadas, quedando anuladas algunas de las tradicionales, mientras se inicia y desarrollan otras puramente artificiales, ocasionales y esporádicas, que ningún beneficio a largo plazo pudieran proporcionar en nuestro desenvolvimiento económico.

Nuestra reconstrucción queda, como ya he dicho seriamente dificultada y la larga, extraña causa a nuestro país da los extraordinarios en todos los órdenes que teniendo en cuenta los antecedentes antes detallados, pueden ser venidos sin graves daños para el país y sin comprometer su neutralidad, de un mandato extraordinario, que sabe galvanizar y polarizar el patriotismo y la voluntad de la nación, evitar todos los riesgos y proveer a todas las adversidades y contingencias.

Y termina la guerra, produciéndose un movimiento de irrazonable optimismo y esperanza, lógica reacción de una humanidad oprimida, fatigada y agotada por el estuero hecho. Pronto la realidad había de desvanecer el error. La guerra enormemente devastadora había que pagaría al más alto precio. Una terrible cosecha, la de 1943, agudizó extraordinariamente todas las dificultades, como si Dios, en su alta sabiduría, hubiera querido evidenciar a los humanos toda la magnitud de su torpeza y soberbia.

Destrozada o desorganizada una gran parte de las fuentes de producción agrícola e industrial, desarticulados los sistemas de transporte terrestres y marítimos; con una extraordinaria escasez de materias primas que se extendía desde el carbón hasta los fertilizantes; inutilizada, a los efectos de la producción y el intercambio, una enorme porción de la Europa central, pieza fundamental del engranaje económico, el Mundo atraviesa una terrible época en la que el hambre y la miseria se extienden por amplias regiones, mientras varios de los países tradicionalmente más ricos, en el grupo de los vencedores crecen el espectáculo de una crisis o fiebre económica, sin precedentes, lo que repercute sobre todos los demás ligados a ellos por tradiciones y extensas relaciones comerciales. Por sí sólo fuera poco, un viento de violentas pasiones y de extremos políticos, se desatan en una gran parte de nuestro continente.

España, en lo económico, no podía sustraerse a esta enorme conmoción afectada grandemente en sus producciones fundamentales y en sus cosechas; con su comercio tan pasivo y defectuosamente sostenido durante la guerra, totalmente desarticulado al desaparecer nuestros habituales y tradicionales mercados en la Europa central, que no podían ser sustituidos en la medida precisa, por la misma naturaleza de nuestras exportaciones, tipicas, se acentúa una crisis de escasez que afecta a todos los sectores económicos. Mientras tanto una campaña política sin precedentes y sin límites, justificada por el deber de la imparcial equidad y confusión se abate sobre nuestra Patria, provocando una reacción patriótica, serena y eficaz, contra la que se estrellan todos los ataques, dándose un ejemplo de valor y de civismo que tampoco tiene precedentes, mientras la pasión llega a los límites que pueden deducirse del cierre de la frontera francesa por nuestros vecinos, que no dudan perjudicarnos gravemente con tal de perturbar nuestras relaciones e intercambios.

Transcurrido así el durísimo año de 1946, en el que España transpone con sacrificio, pero sin daños irreparables el periodo posiblemente más angustioso de la vida de Europa y de la propia postguerra. El día 1947 con características similares, aunque menos acusadas, mientras que a nuestra vista se producen una serie de fenómenos políticos de la más alta gravedad y trascendencia, y empieza a hacerse a nuestra Patria la justicia que merece.

A lo largo de todos estos agitados periodos, se desenvuelve sin interrupción una política económica meditada y coherente. Se inicia desde los primeros días de nuestra Cruzada cuando la previsión e inquietud de nuestro Ciudadano, preocupado ya por las futuras batallas de la paz, le llevó a analizar la situación económica del país, y a establecer los primeros planes para lograr cambios en el menor plazo posible, el signo económico de nuestra Patria.

El carácter del sector de los productos minerales, por el empobrecimiento progresivo de nuestras criaderas en un país viejo, en que muchos de aquellos productos habían ya sido explotados desde la época romana.

El difícil permanente de nuestra balanza comercial, creciente en los periodos de prosperidad accidental, por las demandas de todo orden, agudizada particularmente, y la escisión desde todos estos puntos de vista se deduce clara y evidente; reducción de las importaciones; incremento de las exportaciones; aumento de nuestras producciones en el interior, industriales y agrícolas para sustituir a las primeras y aumentar las segundas. Era, en definitiva, la solución clásica de la industrialización ponderada que, utilizando nuestras reservas de energía y nuestros recursos naturales, elevaba la productividad de nuestros hombres y el nivel de vida de la nación.

Conocemos desde entonces perfectamente que, sin una transformación de esta índole, el problema económico español no podría resolverse adecuadamente; pero no ignorábamos las dificultades de todo orden que había de vencerse y la magnitud de los sacrificios necesarios, puesto que al estuero de la transformación, unido al de la reconstrucción, entonces poco previsible, habrían de obtenerse de una economía muy pobre y deficitaria en muchos aspectos. De todas maneras la evolución había de lograrse por los procedimientos también clásicos en casos como el nuestro y de una economía preferentemente agrícola, que había de ser la base y el vivero en el que se apoyase la transformación.

Incremento, transformación y racionalización de las producciones del campo, impulsando el cultivo de los fertilizantes adecuados, el saneamiento, el regadío y la mecanización. Aumento en consecuencia de la productividad y mejora de las condiciones de vida de los hombres que habían de permanecer dedicados a estas fundamentales labores, mientras otros pedían en su oportunidad, quedar libres para acudir a la industrialización o para dividir la tarea, cuando las circunstancias lo permitieran, entre una y otra actividad.

Incremento y racionalización de nuestro sistema de transporte por tierra y mar, fase absolutamente indispensable y obligada, en todo proceso de transformación económica.

Incremento de las producciones básicas de aplicación a todas estas actividades, y entre ellas, y como más características, la de energía eléctrica, carbón, hierro, cobre, aluminio y metales en general.

La industrialización propiamente dicha, habría de ceñirse a estos programas, orientados, en primer término, hacia la obtención de los productos y elementos preciosos para la agricultura —fertilizantes y tractores principalmente— así como la transformación de los productos del campo. Todos los procesos debían desarrollarse con arreglo a los más modernos métodos por lo que los estudios y la preparación técnica y profesional, la investigación básica y aplicada, habían de ser objeto de la mayor atención y preocupación. Por último, las cuestiones relativas al emplazamiento de las nuevas industrias tanto en relación con las materias primas y elementos auxiliares a utilizar, como con los mercados de consumo y los hombres a emplear, habrían de ser de tendidamente consideradas sin atender a otras consideraciones que a las del superior interés.

A estas normas de tipo general, seguidas con constancia ejemplar en medio de inauditas dificultades, pasadas, presentes y, probablemente, futuras, obedeció desde entonces la política económica del régimen, la única posible como ya se ha dicho para levantar, por el país y el nivel de vida de sus hombres a la altura que todos ambicionamos.

Desde los primeros tiempos del Movimiento, un plantel de distinguidos ingenieros estudió y preparó los grandes planes de obras hidráulicas nacionales, atendido preferente y en todas las demás ya que ofrecía la perspectiva de llegar a establecer hasta un millón de hectáreas de nuevo regadío, proporcionando todas las posibilidades de incrementar y realizar la producción del campo. No he de detallar el curso de estas obras, de la competencia y responsabilidad del Ministerio de Obras Públicas y cuyo activo ritmo todos conocemos, pero sí debo indicar, que por lo que a mi Departamento se refiere tenemos órdenes, que cumplimos de proporcionar para estas obras materiales de todas clases en condiciones de preferencia y que las mayores industrias en lo que a la balanza comercial afecta, se encuentran meses y se inicia así el amplio programa de fabricación de metales ligeros.

Por lo que se refiere al plan nacional de carburantes, continúa desarrollándose con tuse

GRAN REGALO de REYES

ESPLENDIDA RIFA BENEFICA DE SANTURCE

No olvide Vd. que el 5 de Enero próximo puede ser propietario de hermosas viviendas, de un automóvil de 300.000 pesetas, vacas lecheras, mulas, bicicletas, etc. etc., por valor de 536.000 PESETAS

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 33 pesetas—lámina—64—LOTE COMPLETO 125 pesetas. A los pedidos de DOBLE LOTE—250 pta.—se le regalara 25 pesetas de Lotería del Niño del 5 de Enero de **doña Manolita**, de Madrid.

D. _____ que habita en el pueblo de _____ provincia _____ calle _____ n.º _____ piso _____ mano _____ solicita _____ billetes de la Rifa de Santurce, por valor de _____ pesetas, a pagar contra reembolso, es decir al recibir los billetes.

Sr. Secretario de Santurce (Vizcaya)

GRAN REGALO de REYES

ESPLENDIDA RIFA BENEFICA DE SANTURCE

No olvide Vd. que el 5 de Enero próximo puede ser propietario de hermosas viviendas, de un automóvil de 300.000 pesetas, vacas lecheras, mulas, bicicletas, etc. etc., por valor de 536.000 PESETAS

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 33 pesetas—lámina—64—LOTE COMPLETO 125 pesetas. A los pedidos de DOBLE LOTE—250 pta.—se le regalara 25 pesetas de Lotería del Niño del 5 de Enero de **doña Manolita**, de Madrid.

D. _____ que habita en el pueblo de _____ provincia _____ calle _____ n.º _____ piso _____ mano _____ solicita _____ billetes de la Rifa de Santurce, por valor de _____ pesetas, a pagar contra reembolso, es decir al recibir los billetes.

Sr. Secretario de Santurce (Vizcaya)

Reportaje del día

Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta de Burgos núm. 48

RECLUTAMIENTO Y REEMPLAZO DEL EJERCITO

CIRCULAR

Dispuesto por O. C. de 2 del mes actual (B. O. N.º 275), el alistamiento de los mozos del reemplazo de 1948, los señores alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia, dispondrán se efectúen las distintas operaciones de dicho alistamiento atendiendo en todo a lo que determina el vigente Reglamento de Reclutamiento; caso de existir alguna duda en la interpretación de los artículos del citado Reglamento, deberá ser consultado a esta Junta de Clasificación y Revisión.

Asimismo los señores alcaldes enviarán también a esta Junta antes del 20 de Enero de 1948 certificación II, según el artículo 1.º del Reglamento de 1948, según dispone la O. C. de 15 de Diciembre de 1925 (D. O. N.º 281).

Burgos, 23 de Diciembre de 1947.
EL CORONEL PRESIDENTE

Educación Nacional

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Subvenciones concedidas y al cobro

Se conceden y están a disposición de los respectivos Centros las subvenciones que se expresan las cuales percibirán los propios interesados o por tercera persona legítimamente autorizada, en el plazo de 10 días siendo requisito indispensable la presentación de sello del centro o colegio.

Al colegio de las Reverendas Madres Benedictinas de San José, 7.500 pesetas; a las Reverendas Madres Concepcionistas Franciscanas de San Luis, 7.500; al colegio de Enseñanza Primaria "Liceo Castilla", 7.500; a la escuela parroquial de San Pedro de la Puente, 7.500; al colegio de las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul de Brivesca, 2.500; al de los Hermanos de las Escuelas Cristianas de Bujedo, 2.500; al de la Inmaculada Concepción de Melgar de Fernamental, 5.000; al de la Asunción de Soncillo, 2.500; a las Escuelas gratuitas de San Juan en La Horra, 12.500.

TITULO

Está a disposición de don Pablo González Díez el Título de perito mercantil el cual recogerá personalmente previa identificación de su personalidad y presentación de dos timbres móviles de 0,25 pesetas.

SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital desembolsado ... 207.488.000 — Pesetas.
Reservas ... 178.576.639/60

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24. (Edificio de su propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretos ordinarios a la vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, IBERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARCAYO

RADIO

sin fiador ni cuota de entrada
Largos plazos - Todos precios y marcas

RADIOLANDIA

CID, 16 - BURGOS

Tableros de okume, castaño, roble y nogal. Juegos de nogal combinados, puertas y ventanas de todas las medidas

Almacenes: Puente Cassef (Burgos)

CARTON - CUERO ASFALTADO Y ENARENADO
Especial para tejados de talleres, almacenes, secaderos, establos, granjas, cocinas, etc. y para revestimiento de paredes castigadas por lluvias; impermeabilización de azoteas y otros usos. Absolutamente impermeable. Poco peso. Fácil colocación. Muy barato. Estandos muestra, precio y detalle s. Tenemos clavazón.

ALMACENES PINCIN - REGALADO 10 VALLADOLID

Cuan fácil resulta obtener un cutis terso y juvenil, con el uso constante del Agua

VISNU

CABALLERO

COÑAC

ECANO

Gratitud de S. E. el Jefe del Estado por la felicitación que le cursó el Ayuntamiento con motivo de su fiesta onomástica

Bajo la presidencia del alcalde don Carlos Quintana Palacios celebró sesión, a las ocho y cinco de la noche del pasado miércoles, la Comisión Permanente municipal...

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Conceder el oportuno concierto para el pago del impuesto de consumos de lujo correspondiente al ejercicio de 1948...

Resolver favorablemente varias instancias sobre ingreso de enfermos en los establecimientos de la Beneficencia provincial, por cuenta del Ayuntamiento...

Pasar a resolución del Excmo. Ayuntamiento Pleno una proposición sobre aumento de consignaciones a diversas instituciones benéficas en el presupuesto ordinario de gastos para el año 1948...

También se propone el aumento de consignaciones a varios centros escolares de la ciudad. Dar de baja en el padrón de habitantes a doña Eulalia López Medina...

Fuera de convocatoria La comisión quedó enterada de los siguientes: Lista de donativos recibidos para las atenciones del Hospital de San Juan y Casa Refugio...

Carta del jefe de la casa civil de S. E. el Jefe del Estado, transmitiendo la gratitud del Caudillo por la felicitación que le cursó el Ayuntamiento con motivo de su fiesta onomástica.

RUSIA TRATA DE SEGUIR NUEVA TACTICA DE INFILTRACION EN EUROPA

A los países ocupados está llevando colonos asiáticos, en muchos casos individuos indeseables

LONDRES. (Servicio especial de crónicas "Efe" - "United Press") Prohibida la reproducción. Después de la guerra de Crimea, lo mismo que después del Congreso de Viena, el imperialismo ruso, cuya expansión hacia Europa fue bloqueada...

haber colaborado con los alemanes, ha sido deportada y reemplazada con rusos del interior de Asia. También en los Balcanes se efectúan colonizaciones. El cincuenta por ciento de la población del puerto rumano de Constantza, está ya constituido por colonos asiáticos.

El procedimiento seguido en la Prusia oriental había sido ya aplicado anteriormente en las desgraciadas Repúblicas de Estonia, Letonia y Lituania, de cuyo triste destino nadie se ocupa a pesar de que las potencias occidentales siguen recordándolas como naciones libres y soberanas.

Mensaje del Santo Padre

(Viene de primera) encuentra el Mundo, queda una sola salida: el retorno al espíritu y la práctica rectilínea de la verdad. Añadió que nadie tiene derecho a hacer valer en la balanza del destino de los pueblos las falsedades con que se enmascaran las causas.

CONDENA A LOS QUE PROVOCAN LA GUERRA Y A LOS QUE NO HAN APROVECHADO LA OCA SION PARA IMPLANTAR UNA VERDADERA PAZ.

A continuación, Su Santidad condenó a quienes provocaron la guerra y a los que han desaprovechado la ocasión de la postguerra para implantar una verdadera paz, lejos de atropeados y venganzas. Manifestó que aquellos que a toda costa querían ganar la guerra estuvieron siempre dispuestos a realizar sacrificios en los que figuraba la vida misma y subrayó que quienes desearan ahora la paz deben estar también dispuestos a sacrificios tan generosos. Manifestó que para la Humanidad, maltratada como nunca, ha costado mucho renunciar a las represalias y rencores implacables producidos por las injusticias de quienes desencadenaron la segunda guerra mundial.

Asesinato del embajador italiano en SUECIA

Fue muerto a puñaladas

Estocolmo.—El ministro italiano en Suecia, Alberto Bellardo Ricci, ha sido muerto a puñaladas por un compatriota suyo durante la comida de Navidad que se celebraba en la legación de Italia. Durante la celebración de la comida, el homicida, Giuseppe Capucci, pidió hablar con él, súbitamente sacó unas tijeras que hundió en el pecho del diplomático repetidas veces. Fue llevado inmediatamente a un hospital, donde falleció.

Al parecer, Capucci está demente. Cuando consiguió ver al ministro, le dijo que tenía un importante invento que mostrarle y sacó unas tijeras grandes y un destornillador. El diplomático trató de expulsarlo del edificio por la entrada de la cocina. Ya en la puerta, se volvió repentinamente y clavó las tijeras en el pecho del ministro.

La fiesta que se celebraba, constituía un homenaje de despedida a Ricci, quien iba a abandonar su actual puesto para trasladarse a Chile como representante diplomático de Italia en aquel país.—Efe.

El incidente político y diplomático entre Panamá y E. UU. ocupa la actualidad en Norteamérica

Las fuerzas estadounidenses están evacuando las bases que ocupaban desde el año 1942

Nueva York.—El incidente político y diplomático entre Panamá y Estados Unidos, al negarse el Parlamento panameño a aprobar que su país prorroge por diez años el arriendo de 13 bases militares que los norteamericanos ocupaban desde 1942, es la noticia que los diarios destacan bajo grandes titulares. Se informa que los mil soldados norteamericanos son evacuados de aquellas antiguas bases a la zona del canal de Panamá, propiedad de los Estados Unidos. En los círculos diplomáticos se piensa que finalmente el Panamá y los Estados Unidos, llegarán a un acuerdo sobre el arriendo de las bases. Se trata de las islas de Rey y San José, Taboga y Taboguilla, en el Golfo de Panamá, las Margaritas y punta de San Blas, entre otras. En total, los Estados Unidos, mantuvieron 120 bases militares en Panamá en la pasada guerra.

Personas responsables creen que se iniciarán negociaciones para un nuevo acuerdo el mes próximo a la legación del embajador Frank T. Rines, actualmente en Washington.

El diario "New York Herald Tribune" dice que la conducta de los Estados Unidos en Panamá, provocó el resentimiento entre los habitantes de dicho país porque daba mejores salarios y otras consideraciones a los empleados norteamericanos que a los locales. El rotativo comunista "Daily Worker", declara que el pueblo panameño se ha alzado contra el imperialismo de Wall Street. Un odio —añade— del género que la política de Truman y Marshall está ahora produciendo para nosotros en todas las otras partes del Mundo. "Daily Worker" afirma también que el ejército de los Estados Unidos estaba ocupando esas bases 14 meses después de que el pacto de 1942 hubiera expirado.

Se autoriza el funcionamiento del Tribunal Tutelar de Menores de Burgos

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Jefatura del Estado.—Decreto.—Ley por la que se suspende la incoación, tramitación y ejecución de todos los procedimientos judiciales de desahucio de fincas rústicas que tengan por fundamento lo preceptuado en los párrafos segundos de cada una de las disposiciones adicionales primera, segunda y sexta de la ley de 23 de Julio de 1942, exceptuando aquellos casos en los que el arrendador solicita la entrega de la finca para su cultivo directo y personal comprometido a realizar la explotación en esa forma durante un plazo mínimo de seis años. Justicia.—Orden por la que se autoriza el funcionamiento del Tribunal Tutelar de menores de Burgos.

La insistencia del ejército norteamericano en que el contrato requerido por 10 años pueda ser auténticamente renovado por otros 10 años, hizo dudar a Panamá si eso era un contrato de arriendo o la adquisición de propiedad indefinidamente.—Efe.

EVACUACION DE FUERZAS Panamá.—Convoyes militares siguen trasladando tropas y material norteamericano desde las bases que ocupaban en territorio panameño hasta la zona del canal. Los funcionarios civiles agregados a las fuerzas armadas o a la administración del canal, creen que esa evacuación contribuirá a disipar la tensión entre la población panameña. Las autoridades militares declaran que la evacuación se realiza con arreglo a un plan. La capital panameña permanece tranquila.

Madrid.—Por el Gobierno del Caudillo se ha sido concedida al ilustrado

CONDECORACION

Madrid.—Por el Gobierno del Caudillo se ha sido concedida al ilustrado

CINE

HOY, ESTRENO DE "PREDELECCION"

HOY, ESTRENO DE "PREDELECCION" Hoy nos presenta Cine Córdon en extraordinario estreno de moda, la película Warner Bros más emotiva y apasionante de los últimos tiempos. La historia de las hermanas Bronte; un relato cautivador del atormentado amor de las autoras de "Cumbres Borrascosas" y "Jane Eyre" (Alma rebelde), que dejará huella profunda en todos, porque refleja en planos de belleza inasequible las cumbres y los paisajes en los que se desarrollan sus novelas; voces de los fantasmas, borrascas del viento, grandes pasiones que aterrorizan y estremecían sus almas. Ida Lupino, interpreta el papel de Emilia, la voluntaria, su hermana siempre dispuesta al sacrificio, que desea un amor que no puede conseguir. Olivia de Havilland, en el rol de Carolina, afronta al amor y al odio, de extraordinaria personalidad, mujer que no se satisface con la única pasión del querer... y Paul Henreid, insuperable en su interpretación del hombre del que se enamoran ambas, pero que sólo puede pertenecer a una de ellas. Para una, el único amor de su vida... para la otra, el fracaso sentimental, que azota su espíritu.

NOTICIAS PINTORESCAS Un rancho de Nevada reclama el derecho a la humedad que congelan las nubes que cubren su rancho Nevada.—Richard Heman, de 35 años, de Nevada, que regenta un rancho cerca de la frontera de Nevada y California, ha presentado un escrito "reclamando la propiedad de toda la humedad existente en las nubes que cubren su rancho, que tiene una extensión de 12.000 acres". La reclamación ha sido presentada en forma oficial. Heman dice que su petición está basada en los recientes experimentos, que dieron resultados positivos, para provocar en forma de lluvia el agua contenida en las nubes, arrojando hielo seco desde un avión. Afirma que los legales propietarios del rancho lo son también del agua contenida en las nubes que cubren la extensión del mismo. "Creo que tengo derecho a ese agua—ha declarado—de la misma manera que si se tratase de un manantial que brotase en mi propiedad.—Efe.

EL "OCASO" S. A. Compañía de Seguros Agencia en Burgos - San Juan, 61

Felicita las Pascuas y Año Nuevo, a los numerosísimos suscriptores de sus pólizas en esta capital, advirtiéndoles que no deben dejarse sorprender por la falsa propaganda que vienen desarrollando ciertos desaprovechados sujetos que, olvidando los más elementales deberes impuestos por la ética profesional, tratan de sorprender a su buena fe sembrando la insidiosa especie de un próximo cese de nuestras actividades en las ramas del Seguro que con creciente éxito venimos trabajando.

Como la desproporción de tales individuos llega en algunos casos a tratar de obtener engañosamente y aun por la violencia, la entrega o canje de las pólizas que garantizan a nuestros asegurados sus derechos ante la Compañía que representamos, debemos reiterar a éstos que en ningún caso deben desprenderse de dicho documento, rogándoles que en cuenta en nuestras oficinas, de todas aquellas maquinaciones que tiendan a privarles de él.

LA SUERTE ES CONSECUENTE EN ALGUNOS CASOS Murcia.—El número en que correspondió el "gortio" y de los que 10 millones tocaron a los obreros de la fábrica de Lorquí, ya salió premiado hace años con un importante premio, que le correspondió precisamente a un obrero de la citada fábrica, que se estableció en esta capital. Se ha sabido que pudo haberse correspondido 75 millones a dicho fabricante, pues durante su estancia en Barcelona tuvo en la mano las cinco series y se lo adquirió una.—Cifra.

La Navidad en Burgos

(Viene de primera)

Gallo, ceremonia religiosa que abrió la jornada solemnisísima de la Pasqua. El capitán general de la región, con su distinguida esposa e hijos asistieron a la primera Misa del Gallo celebrada en la parroquia de San Juan Bautista, de la barriada que lleva el nombre del ilustre soldado, siendo objeto de vivísimas demostraciones de cariño.

No faltó, a pesar de la crudeza del tiempo, algún grupo que recorriera el centro de la ciudad mostrando su buen humor, pero, en general, puede decirse que los burgaleses todos celebraron en el santuario de su hogar la conmemoración del glorioso acontecimiento de la Natividad de Jesús.

EL DIA DE NAVIDAD, EN SU ASPECTO RELIGIOSO Muy a primera hora de la mañana comenzaron en los diversos templos de la ciudad los cultos correspondientes a la gran fiesta de ayer.

A las siete y media de la mañana se dijo en la Sagrada Iglesia Catedral la Misa del Alba, que fue oficiada por el canónigo M. I. Sr. Dr. D. Angel Teñido y a la que asistieron numerosísimos fieles. Y puede decirse que a partir de dicha hora no cesó durante toda la mañana el desfile por las distintas iglesias y conventos de la capital, distribuyéndose millares de comuniones y dándose a adorar en dichos santos lugares la imagen del Divino Niño.

A la hora anunciada, se iniciaron las horas canónicas en el S. T. M. y a continuación se celebró la procesión seguida por la solemne misa, que fue oficiada por el Sr. D. Sr. Dr. D. Angel Cigüenza, asistido por el canónigo Dr. Teñido y por el beneficiado don Lázaro Ortiz. Pronunció un brillante sermón, sobre la solemnidad del día, el canónigo magistral, M. I. Sr. Dr. D. Angel Cigüenza.

Durante la tarde y a pesar de lo frío de la temperatura —ya que el "escazoreazo" fue durísimo, a tal extremo que la capital apareció de madrugada con un aspecto análogo al de una nevada—fueron visitados los Nacimientos instalados en distintas parroquias y Conventos. Los Centros benéficos recibieron numerosísimos y entusiastas donativos, hechos por distintos industriales y particulares, que dieron, así, una vez más, muestras de los acendrados sentimientos caritativos de la capital.

FESTEJOS DE PASCUA Por lo demás, la fiesta completa de todas las actividades burgalesas hizo que se vieran animadísimo todos los Centros de recreo de la capital y que se agotaran las localidades de los clubs.

Por la tarde hubo en la Residencia militar un brillantísimo baile de tarde, que se vio muy concurrido y por la noche tuvo en el Círculo de la Unión como en el Salón de Recreo celebraron análogas fiestas, de etiqueta en la última de las Sociedades indicadas. Y sin el más mínimo incidente que lamentar concluyeron así de modo satisfactorio y ejemplar las fiestas de la Pasqua de Navidad en nuestra capital.

CINE CALATRAVAS HOY, 5:30 7:45 Y 11 LA VIDA FUTURA UNA PRODUCCION ALEXANDER KORDA Precios popularísimos

AVENIDA HOY, 5:15, 7:45 y 11 NOCHE ULTIMAS PROYECCIONES de EL CABALLERO ADVERSE Una gran película que no o vidará fácilmente

MAÑANA OTRO GRAN ESTRENO "PARAMOUNT" DISTRIBUIDO POR LA GRAN MARCA "MERCURIO FILMS" MIS 4 AMORES Por los colosos del cine americano JOAN FONAINÉ y GEORGE BRENT OTRO GRAN TRIUNFO DE CINE AVENIDA! LA SALA DE LOS MAXIMOS EXITOS

SALA DE FIESTAS Gran Baile - Cena de Fin de Año PRECIO DEL CUBIERTO, INCLUIDA ENTRADA, CIEN PESETAS Siendo limitado el número de cubiertos, el plazo de reserva se cerrará el día 28 a las 10 de la noche A partir del lunes 29, se despachan entradas para el baile

CORDON HOY GRANDIOSO Y EXTRAORDINARIO ESTRENO DE MODA 5:15, 7:45 y 11 IDA LUPINO PAUL HENREID OLIVIA DEHAVILLAND SYDNEY GREENSTREET Predilección (LA VIDA DE LAS HERMANAS BRONTÉ) DIRECCION CURTIS BERNHARDT LA MARAVILLOSA JOYA CINEMATOGRAFICA INSPIRADA EN LA VIDA DE LAS AUTORAS DE "CUMBRES BORRASCOSAS" Y "JANE EYRE" (Alma rebelde)

GRAN TEATRO LA MEJOR PELICULA DE TODOS LOS TIEMPOS LOS MEJORES AÑOS DE NUESTRA VIDA IMPORTANTE.—Dado el magnífico desarrollo del film, que interesa desde su primer fotograma, y su excepcional duración de 2 horas y 45 minutos, se recomienda la puntual asistencia, no proyectándose alguno.

Inesperado regalo de Navidad en Hongkong

En señal de protesta contra la Compañía, los empleados de tranvías no cobran los billetes

Hongkong.—En las primeras horas de la mañana, los viajeros de tranvías han recibido un regalo de Navidad inesperado. Los conductores y obreros que prestaban servicio, se han negado a aceptar el pago de los billetes, en señal de protesta contra la actitud de la Compañía que despidió a cinco compañeros.

Ninguno ha abandonado el trabajo y el servicio es normal.—Efe.

Reportaje del día (Viene de tercera página)

nes de diversión. Hoy disponemos de teatros para todos los gustos y para toda clase de público, empezando por el teatro de marionetas para nuestros pequeños hacen los teatros especialmente acondicionados para sordomudos. Interrupción de las representaciones por causas técnicas no suelen producirse ya. No obstante, ocurrió, no hace muchos años, en un teatro de Karlsruhe en Alemania, que un numeroso auditorio que esperaba el comienzo de la función con creciente impaciencia, tuvo que ser informado por el desesperado director al cabo de una hora interminable, que la representación no podía tener lugar porque la maquinaria encargada de levantar el pesadón estaba atascada. El telón no pudo levantarse por nada del mundo. Este suceso, hubiera sido más provechoso para el director de un provinciano teatro de Dinamarca, que pudo "ganar el telón sin la menor dificultad, pero con el disgusto de que todo su público consistía en un único espectador. No obstante la función tuvo lugar.

LOS CIRCOS Los circos también pertenecen al gremio teatral. Había en Francia uno que sabía adaptarse maravillosamente a la condición de sus concurrentes. Las entradas se vendían a cambio de productos naturales rigiendo la siguiente tarifa: Una buena plaza costaba una gallina (posiblemente joven); plazas medicinas, un conejo y las localidades interiores, media docena de huevos. La remuneración de los actores es un capítulo aburrido. No se trata de los ingresos fabulosos de nuestras divas y tenores dramáticos. Se trata de un documento interesantísimo del siglo XVIII que contiene la remuneración de los actores del teatro vienés en aquella época. Vamos que cada actor era un surfidor era recompensado con un florín. Pero un golpe, una hostetada o un puntapié administrado a un actor por prescripción del texto, era recompensado con 34 maravillas. El actor encargado de perpetrar tal o cual acto ofensivo no era objeto de otra recompensa que la de su ejecución irreprochable.

LAS REPRESENTACIONES RADIOFONICAS La radio de nuestros días ha contribuido esencialmente a la modernización de nuestro arte teatral. La actuación escénica es transmitida por micrófono al radiotelefono que percibe el efecto acústico antes que el público de las galerías asistente al espectáculo. Esto ya debido a la realidad del sonido. Y se explica así: Para que a una distancia entre otros 50 metros que requiere, dada su velocidad de 340 metros por segundo, en 14 milésimas de segundo, una onda de sonido pueda llegar a la distancia de 800 kilómetros de distancia del teatro, y no obstante, oír la acción acústica 11 milésimas de segundo antes que los espectadores de las plateas.